

MURAKÖZ

Szerkesztési iroda: Füzér, Szt. Ferenczok háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatás: Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak, nyilvánterkek és hirdetések.

Hirdetések jutányos s számítottak.

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ILMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

A Csáktornya székely „Muraközi tisztai önszervező szövetség”, a Perlaton székely „Alsó-muraközi takarékpénztár” és „Önszervező szövetség” s a Stridon székely muraköz-hegyvidéki közművelődési „Önképzőkör” hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt
Félévre	2 „
Negyedévre	1 „
Egyes szám	10 kr.

Hirdetések még elfogadhatók; Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., Daube G. L. és társai és Herndl, Brnóban: Stern M.

Nyiltér petitsora 10 kr.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.



„Ah, hol vagy, magyarok
Tündök ö csillaga.
Ki voltál valaha
Országunk istápjá?”

Több, mint nyolczszáz esztendeje annak, hogy Szent István, a nagy király, ki hazánk alapítójának oly méltán nevezte, sírjába szállott. És emléke annyi időktől fogva meg nem fogyatkozhatott, hanem él az mindnyájunk szívében, kik magyaroknak tartjuk magunkat.

Mi magyarok, első koronás királyunk ezen országos ünnepét augusztus hó 20-án üljük meg. A római egyház ugyanis az általa szentek sorába iktatott litvallók és vértanúk ünnepét rendszeren azok halála napján szokta tartani Szent István király ugyan a történetek bizonyossága szerint augusztus 15-én halt meg, de mivel e napra Nagy Boldog Asszonyának ünnepe esik, Szent István király fényes ünnepe néhány nappal későbbre tételezték át.

E dicső nap egyházi, s nemzeti ünnep, a katolikus egyház hívei a protestánsokkal együtt tarták meg.

Főlöleges dolog volna most elbeszélni a múlt század előtt, ki volt Szent István király, s mit kö-

szönhet kedves hazánk e legelső királyának

Uralkodása kezdetén tudtára adta a világnak hogy: a magyar állam létezik, hatalmas és művelt akar lenni

Bölcs alkotásai kilencszáz évesek idestova, de élnek ma is!

A magyar állam létezik, s hatalma bár „annyi balszerencse s oly sok viszály után” csorbát szenvedett, de műveltsége a többi civilizált nemzetekkel versenyt halad, s így nincs mitől tartani; a szellem fegyvere ki fogja élesíteni a hatalom csorbát s a magyar állam létezni fog.

Az az alap, a melyre Szent István a magyar államot fektette, meg nem rendíthető, azok a sarkkövek, a melyeken nemzeti létünk nyugszik, emberi hatalom által addig, a míg alattuk a talajt magunk nem ássuk, ki nem mozdíthatók!

Dehazsa.

Előkészületek.

Csáktornya városa e pillanatban úgy néz ki, mint egy ház sátoros ünnep előtt, amidőn a gondos háziasszony mindent rendbe igyekszik hozni a szobában, a ház körül s a t. hogy ha az ünnep beköszönt, minden csinos és minden rendben legyen.

A városban minden ház külsejét újra meszelik, festik, csinosítják; a gabonaterén átvonuló nyitott csatornát beboltazzák, a házak előtt csinos járda emelkedik; a város birája a napokban Budapestent járt és egy csinos, 4 lámpával ellátott kandelabert vett, amely

a főtéren levő kutra fog helyezetteti, diszére a városnak.

A „Hattyú” vendéglősenek a gróf ur megengedte, hogy a várba vezető ut mellett (a Zrinyi téren) levő ár-ly-s helyet 14 napra vendéglői kerti helyiségé alakítsa át.

A város terei, utcái és házai csinos új táblákkal láttatnak el, rajtuk az új nevekkkel és házszámokkal.

Szóval: még egy-két hét és Csáktornya a Dunán innen, egyike lesz a legcsinosabb és legrendezettebb városoknak hazánkban. Nem kevesebb, mint 50 évet halad előre Csáktornya egy hónap alatt. Amiótt éveken át vitakoztak a tanácssteremben a város csinosítását szivőkön viselő város-atyák, azt egy mondat véghez tudta vinni, az hogy: „Jön a Király!”

Benkő alezredes, az udvari testőrség tisztje f. hó 14-én Csáktornya volt, ahol megtekintette az udvari lovak számára kijelölt istállókat — Brankó udvari szállásmester f. hó 16-án Csáktornyára érkezett, ahol az udvar elszállásolásáról végleg intézkedett. Gábor Lambert udvari furir szintén ide érkezett s az ünnepélyességek elmúltáig Csáktornya marad f. fogja főnöke, Brankó udvari szállásmester terve szerint az udvar számára a szobákat berendeztetni. — F. hó 16-án egy udvari gépész kijellette az udvari szakkészek számára felállítandó két takaréktűzhely helyét, amelyeket az udvari gépész méretei alapján a most Nyitrán ugyanily célból tartózkodó s a napokban ide érkezendő udvari iparosok fognak felállítani. A két takaréktűz-

helynél 16—16 szakács lesz elfoglalva.

Ő Felsege újabb megállapodás szerint szept. 8-án nem fél 12 órakor délben, hanem 9 órakor reggel fog Csáktornyára érkezni: elutazni pedig 11-én nem délután 3 órakor, hanem délután 6 órakor fog. Ezen újabb megállapodásra az udvarmesteri hivatal az birta, hogy a megérkezés és elutazás napja ünnepnapra esik, a midőn ugyanis Ő Felsege kivétel nélkül misét szokott hallgatni. A mise az újvári közs. kápolnában fog megtartani.

Gróf Festetics Jenő ur, akinek vendége lesz Ő Felsege, szintén nagy készületeket tesz. Kastélyában lényeges átalakítások történnek.

A nemes gróf Csáktornya városának is nagy mérvben segítségére van, amennyiben a szállótartó árcobczokhoz nemcsak 80 drb. fát ajándékozott, hanem az ünnepélyt rendező bizottság kérésére a fákat be is szállíttatja. A házak feldisítésére szolgáló több mint 40 szekérre menő fenyőágalyakat szintén Ő Méltósága engedélyezte a városnak. Általában a gróf ur szívesgével nagyon megkönnyíti a városra háramlott kedves terhet.

Különfélék.

— Ő Felsege születésnapját Csáktornya f. hó 18-án megünnepelték. A közintézeteken s hivatalokon nemzeti zászlók lobogtak, a templomban pedig

TARCSA.

Akik sohasem házasodnak.

— Prónai tarcsa. —

Szokás szerint együtt ültünk mind. Az egyik vasorál, a másik lapot olvasott, ketten-hárman beszélgettek, ketten pikéztek, egy kibicelt, egy szóltanul szivarozott; akadt olyan is, aki Lizinek udvarolt, de még olyan is, aki az ételbordát is, meg a saakácsnét is, meg a gazdát is szidta.

Voltak köztünk fiatalok, félmult fiatalok, mult fiatalok, sőt egy rég mult fiatal is. „No bácsi, olvassa el ezt, ez önnök szói” — mondá, aki lapot olvasott, a szóltanul szivarozó régmult fiatalnak.

Hát az mi? — Tarcsa, melyben elmondta egy aglegény, hogy ő mért nem házasodik meg soha

— Hát mért?

„Azért, mert egy leány vagy asszony, a kit teljes szívéből szeretni nem tudott, meg ötte magát miatta”

— Jól van jól!

„Hát nem olvassa?”

— Nem én.

„S miért nem? szépen van ám megírva”

Mert ha még oly szépen van is megírva, még is egy nagy hibája van: hogy nem igaz.

„Hiszen ha csak azt akarná olvasni, a mi igaz, a mi megtörtént, akkor ugyan kevés jutna a főga alá.”

— Nem olyat akarok én, ami megtörtént, csak olyat, ami megtörténhetett, nem olyat, a mi igaz, csak olyat, a mi valószínű.

— Ebből a nők nem ölik, meg magukat olyan könnyen miatja mert nem boldogok; másodszor, ha éppen megölik, akár szeretők, akár nem szeretők őket, hát csupán azért a kis öngyilkosságért mi sem busulunk egész világeletünkben, s mara-

dunk nőtlének, mert hát mi sem vagyunk bolondok. — Az a nő csak minden száz esztendőben, de mégis többször virágzik, az emberi szív is mindig újra hajt.

— Örök szerelemről csak a poéták tudnak — beszélni, de az életben olyan nincs! — Szépen hangzik az, ha egy aglegény ilyen regényes históriát tud mondani aglegénysége okán, de én erre csak azt mondok, hogy olyan nincs! Hazugság az egész! Sokkal prózaibb, sokkal realisabb oka van annak, ha valaki nőtlén marad!

Hiszen vannak köztetek is már, a kik maholnap felöklik kopasz fejeikkel a négy X-et, nos hát tegyék szíveikre kezükets mondják meg őszintén, hogy mért nem nőültek meg eddig?

Megmondhatom én is! Az egyik azért, mert beteges volt; a másik azért, mert a vasorru bábanak sem kellett; a harmadik azért, mert nem tudott kapni annyi eseret, a hányat keresett; a negyedik azért, mert nem volt kurázsija, s azt leste, hogy majd őt kéri meg valamelyik az ötödik meg azért, mert ott felejtette magát valami szép asszony karjaiban

De azért egy sem „elvből” aglegény, hanem csupán „véletlenül” mindannyi, s mindegyik reménykedik, hogy még talál magához valót; mert akár milyen kevés legyen is a boldog házasság, s akár milyen sok hiánya van ennek a kevésnek is, hát podegrás korára mégis minden szegény ember vágyik az otthon felé, mint hajós a kikötő felé! Csak dusszagoknak való az örök fiatalság, s kik pénzért mindent megvehetnek, még az otthon is!

„E szerint egyszer még a bácsi menyegzőjén is tánczolunk?”

— Azon ugyan nem kopik a csizmátok talpa öcsém!

„Nono! Utóbb a bácsi elvből aglegény?”

— Nem a! Én is csak véletlenül.

„De mi-oda véletlenül?”

— Abból a véletlenül, hogy van ezem

„Hát a kik megnősülnek: azoknak nincs?”

— Bizony — bizony mondom néktek, hogy nemo saltat sobrius; de akik már

a negyvenen túl cselekszik, azok épen kötni valók

„Hát aztán a bácsi mért nem nősült meg a negyvenen innen?”

— Egy kicsit nagyon kíváncsi vagy ugyan öcsém, de azért, ha már benne vagyunk, hát elmondom azt is Véletlen volt biz az csak

Az első ideálmot azért nem vettem el, mert az iskolás diákok házassága akkor még nem volt divatban;

a másodikat azért, mert a szöktetés már kiment a divatból, szép szerével pedig nem adták hozzá;

a harmadikat azért, mert nem volt barátja az erénynek;

a negyediket azért, mert a házassághoz kétfő kell, ő pedig nem compareált;

az ötödiket azért, mert csak az ajándék csikónak nem nézik a fogát;

a hatodikat azért, mert véletlenül megláttam a keresztleletét;

a hetediket azért, mert a házasság nem részvénytársaság;

a nyolcadikat azért, mert kissé sok volt a multja;

a kilencediket azért, mert egyszer ponygolában láttam;

a tizediket azért, mert nagyon szeretett tánczolni a jogász gyerekekkel;

a tizenegyediket azért, mert kevés volt a vágott dohánya;

a tizenkettediket azért, mert nagy familiából származott;

a tizenharmadikat azért, mert egy szép tolettért meg lelki üdvösségét is oda adta volna;

a tizennegyediket azért, mert olyan anyja volt, kit anyósu épen nem óhajtottam;

a tizenötödiket azért, mert azt sem tudta: mily fán terem a reszelt teszta leves;

a tizenhatodikat és még néhányat azért, mert már férjnél voltak;

és végül az utolsót azért, mert már akkor elmultam negyven esztendő.

„De hisz az nem akadály!”

— Némely embernek nem, a szerelmes embernek sohasem, s nekem sem lett volna az

Igen ám de akadt egy jó barátom, a ki felnyitotta a szememet

„Kicsoda?”

— Az nem tartozik a dologra, elég az hozzám, hogy nekünk is volt egyszer egy olyan bácsink, mint a milyen én vagyok nektek Nos hát mikor elbucuztam az asztaltársaságtól, hogy soha többé vissza ne térjek, megfogta a bácsi a karomat s azt kérdé:

„Hány éves vagy öcsém?”

— Negyvennégy.

„S a jóvendőbelid?”

— Tizenhat.

„S a mikor ő harminckettő lesz, te hány leszel akkor?”

— Hatvan.

— Grátulálók.

— Köszönöm bátyám! köszönöm!

„Igen, de nem a szerencsédhez grátulálok, hanem ahhoz, hogy igazságot szolgáltat az világnak”

— Miféle igazságot?

„Ne tetted megadat te kópé te, hát revanchot.”

— Miféle revanchot?

„Nem akarod érteni? no hát megmagyarázom. Hát mond csak edes öcsém, hány esztendeje udvarolgatsz te a mások feleségének? Van vagy husz ugy-e? Nos hát ezen idő alatt hány férjnek adtal méltó panaszra okot? Akad néhány ugy-e? Hát azt hiszed edes barátom, hogy ezt nekem vissza nem adják? Dehogy nem!! van ám igazság, van revanch!”

Volt eszem s beláttam, hogy a bácsinak igaza van.

Ez az én aglegénységem története. Igaz történet.

Mert hát jó étel az a puliszka, jó szilvával is, jó füstölt túróval is, jó bivalytejvel is! de csak annak való, a kinek megbírja a gyomra.

QUIT.

9 ó akor ünnepi mise tartatott, amelyen a városban székelő hivatalok és intézetek képviselői szép számban vettek részt. Ugyancsak a Cz. imaházban is tartatott ünnepléses isteni tisztelet, amelyen a szép számban összegyűlt közönség előtt a rabbi ur lelkes hazafias beszédet tartott.

— Az őszi lovassági hadosztály — gyakorlatok Csáktornyai közelében szeptember 9. és 10-én tartatnak meg. A melyekben az 5 hadtesthez tartozó 5 lovassági dandár, br. Ripp ezredes parancsnoksága alatt és a 16. lovassági dandár Pelikán vezérőrnagy parancsnoksága alatt vesznek részt. A hadosztály gyakorlatoknál a fővezényletet br. Catty tábornagynagy hadtestparancsnok fogja vinni, mint vezérkari főnök Schönach ezredes fogja vezetni, míg a lovassági hadosztály gyakorlatoknál Penigi Huber János alezredes lesz a tábori főnök.

— Az ünnepélyt rendező bizottság f. hó 16-án tartott ülésében elhatározta, hogy a községi iskolánál az ablakokat a bevonulás alkalmára bérbe adja; még pedig az éjszakai oldal ablakait egyenkint 5 frt, a Gabona-téren lévő ablakok egyenkint 2 frt 50 krért. Ugyancsak a polgári iskola és a szegények háza ablakait is bérbe lesznek adva; a polgári iskola ablakai 5 frtért, a szegények háza ablakai 2 frt 50 krért.

— Kinevezés A Nagyméltóság és közoktatásügyi m. kir. miniszterium a f. hó 16-án népiskolához tanítóul Lázár Károlyt, a csáktornyai állami tanítóképződe növendékét nevezte ki.

— Szerencsétlenség. F. hó 14-én Lénári nevű kanizsai vasúti kalauz csáktornyai vasúti állomáson tolatás alkalmával oly szerencsétlenül esett le a kocsiról, hogy tetemes sérülést szenvedett.

A súlyosan sérültet Dr. Schwarz vasúti orvos vette gyógykezelés alá a kanizsai kórházba kísérte. A felgyógyuláshoz van remény.

— Fischel F. csáktornyai könyvkereskedésében az ünneplésekre csinos és díszes lámpások s egyéb a díszítéshez szükséges tárgyak jutányos áron kaphatók.

— T. munkatársainknak. Lapunk mai száma Szent István ünnepe miatt 1 nappal előbb jelent meg, emiatt néhány a „Különfélék“ rovatába tartozó, később érkezett közlemény a jövő számra maradt.

— Iszoryu jég esett f. hó 18-án délután Muraköz felső vidékén, amely a stridói, szentmártoni és szelniczai fárában tönkretette az oly szépen mutatkozó szőlőtermést.

— A miristerium Dr. Kohn Adolf, mint trachoma-járvány orvost Szoboticza székhellyel, Szoboticza vidékére nevezte ki.

— Ugy halljuk, hogy azon csáktornyai kereskedők és iparosok, akik német helyett magyarul fognak üzletük fölül függeszteni. Dícséretre méltó mozgalom! Valóban nem is passzol a Zrinytérre, meg a Deakutczába német felirat.

— A perlaki tüzoltó egyesület három kiküldötte: Tóth Sándor parancsnok, Hajdinyák János alparancsnok és Malek János szivattyú-parancsnok f. hó 15-én meglátogatták a csáktornyai tüzoltó egyesületet s megtekintették a különféle szerelvényekkel való gyakorlatokat, a melyeket a csáktornyai tüzoltók bemutatnak, hogy oly módon oktathassák be a perlaki tüzoltóságot is. A gyakorlat a csáktornyai tüzoltótoronyon tartatott meg s jól sikerült.

— Felelősség helyen, hogy mind két tüzoltó-egység képviselői magát a f. hó 22-én pedig elvezényeltetnek illető földandárhoz: a zalamegyebeli fiúk közül Jankó György és Molnár Elek a Nagy-Kanizsán állomásozó 20-ik honvédföldandárhoz lettek mint hadapródok beosztva. Az 1883. évben megnyitott intézetnek legeslegelő rajzatát képező hatvan növendék az eskü letétel napján este a „Szikszay“ vendéglőben díszlakomán lesznek, melynél — magától értetődik — első sorban a legfelsőbb Hadurral főgnak hódolattal megemlékezni, de a jeles igazgató, a századparancsnokok és a tanárok irányában hálával eltelt kebleik érzelmeit is készséggel kívül hangosan fogják kifejezni.

A földről és néhány égitestéről.

(Népies értekezés.)
(Folytatás.)

Bolygóknak, vagy planetáknak az olyan csillagokat nevezük, melyek a Nap körül keringenek, világosságot és melegséget tőlük nyerne. A bolygók két csoportba oszthatók, még pedig főbolygókra és mellék-bolygókra. A főbolygók azok, melyek közvetlen a Nap körül keringenek; ezek a következők: a Merkúr, Venus, — vagy hajnal csillag — Föld, Mars, Jupiter, Saturnus, Neptunus és Uranus. Mellék-bolygók pedig azok, melyek a főbolygók körül keringenek. Ilyenek a holdak, melyekkel az említett főbolygók mindegyike egy, vagy több számban rendelkezik.

Igy pld. a Földnek 1, a Jupiternek 4, a Saturnusnak 8, az Uranusnak 6 és a Neptunusnak 2 holdja van.

Az imént említett főbolygók ismét: 2 félek, u. m. Belsőbolygók, melyek a Nap és Föld között vannak ilyenek a Merkúr, Venus s a Föld és külső bolygók, melyek a Napon kívül vannak, ezek a Mars, Jupiter Saturnus, Neptunus és Uranus.

Ezek csak a főbolygók; amelyek között eddig 126 más apró bolygó foglal helyet; amelyeket bolygócskákknak nevezünk. Pl. a Mars és Jupiter között 100-nál több ilyen bolygócska van és kering, u. m. a Vesta, Juno Ceres stb.

Ugy az álló, valamint a bolygó csillagok mindegyike azután ismét saját rendszerű mozgással és állással bír a világűrben, amelyek szintén mint a Föld, megfelelő szabályossággal és tulajdonsággal tartóznak. Hagyjuk azonban ezeket kerengeni megkezdett útjukban s állapodjunk meg egy kis körültekintés szempontjából a hozzáink legközelebb álló s bennünket leginkább érdeklő bolygónál, Földünk holdjánál.

A hold Földünk mellett bolygója hozánk minden égitest között legközelebb van távolsága csak 3.92.903 Km. tehát 4000-szer közelebb mint a Nap. Nagysága 50-szer kisebb Földünkénél, azaz 50 akkora gömb kerülete ki abból mint a hold. A hold mint Földünk bolygója a körül kering még pedig keringését 28 és fél nap alatt végzi s e keringése által idezi elő ama hold változatokat, melyek időbeosztásunk oly lényeges momentumát képezik.

A hold mint minden égitest, szintén gömb alakú s földünkhöz hasonlólag fele állást foglal el a világűrben. Felületén szabad szemmel is kivehető sötét és világos változatokat mutat, melyek nem egyebet mint a rajta elterülő hegyek és völgyek képei. A hold felületén a levegő teljesen hiányzik s ebből következőleg hiányzik a víz is; valamint minden olyan anyag, amely a szerves életet rajta elősegítené. Miért is a holdban sem emberek, sem állatok sem növények nem élhetnek; de ilyenek nincsenek is. A föld világosságát a Naptól nyeri, tehát az a halvány fény, melyet mi derült esteiken látunk és holdvilágnak nevezünk, nem egyéb, mint a Napnak a hold közvetítésével hozzánk küldött sugara.

(Vége köv.)

Uredništva pisarna:
Glavni pišac, fraterska hiša, lévo na kondignaciji. — S urednikom moči je svaki dan govoriti med 11 i 12 vrom. — Sve pošiljke tišće se zadržaja novinah, najso pošiljaju na ime Margitai Jožefa urednika vu Čakovec.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk
Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagaćućega činovničkoga društva“ vu Čakovec. — „Doljno-Medjimurske sparkasse“ i „Podpomagaćućega društva“ vu Prelogu. — „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“ vu Strigovi.

Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Izdateljstvo: Knjižara Fischel Filipova kam se predplata i obznana pošiljaju
Predplata eua je:
Na celo leto 4 frt
Na pol leta 2 frt
Na četvrt leta 1 frt
Pojedini broji koštaju 10 kr.
Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Nekaj iz pravic orsaga.

(Od kralja i njegove vlasti)

Korunenja kralja je velika svečanost, koja se je negda vu Székesfehérváru potlam vu Požonu dogadjala, a vezda se vu Budimpešti obdržava. a.) Na orsačkom spravišću izebano poslanstvo ide k kralju i prosi ga, da bi se zavradi korunenja potrudil med svoje v rniko dojtj. S istom prilikom podpiše kralj službenoga lista, kojega su mu predi već na orsačkom spravišću odredili, i preda ga zastupnikom, da ga med orsačke zakone vraćunaju. b.) Na odredjeni den vu jutro ide kralj s velikom paradom sprevadjan od svih orsačkih ablegatov vu cirkvu, koja je za korunenja odredjena (leta 1867 su vezdašnjega našega kralja korunili vu cirkvi sv. Matijaša.) P. i vratih cirkve dočekaju ga redovniki i orsački herceg primaš, i vodiju ga k velikomu oltaru. Pred kraljem nosiju velikaši korunu, kraljevsku palicu, zlatnu jabuku, dupl enoga križa i deset orsačkih zastavah, gde su cimeri Magjarske, Horvatske, Slavonije, Dalmacije, Bosnije Srbije, Bulgarije, Kun orsaga i lti Moldve, Galiciji i Lodomereje. c.) Pred oltarom orsački herceg primaš kratkoga govora drži kralju, po lte govora poklekne kralj i položi prsegu da bude pravicu, sveobéega mira i cirkvu branil, a svećenike, da bude navek poštuval. Zatim herceg primaš namaže kralja s svetim uljem na ruki na rame-nih i na prsih; onda deneju na kralja plašta ili kabanicu sv. Štefana obujeju mu papuče i pripašeju sablju sv. Štefana. Kad vezda herceg primš veliku paradnu mešu služi, oberne se kralj pred oltarom proti narodu i

triput mahne vu križ s sabljom za znak, da bude orsaga i veru proti svakoj pogibelji branil. Zatim poklekne kralj na najzorniještu štengu o'tari, herceg-primaš i nador (najzadnjič budući nije bilo nadora, zato je minister prezidenta grofa Andrássy Gyulu dopala ta čast) deneju mu na glavu korunu, vu desnu ruku daju mu kraljevsku palicu, vu levu ruku zlatnu jabuku, a zatim si kralj na tronuš sedne, koj je vu cirkvi postavljeni. Pucanje štukov i glas zvonov daje na znanje narodu, da je kralj okorunjen. d.) Kad se meša dovrši, ide kralj po putu, koj je s takve farbe suknom pokrit, kak su orsačke zastave, pešice vu jednu drugu cirkvu; za njim ide kraljevski blagajnik ili minister penez-nih poslov na konju, i hiče zlatne i srebrne penezne med narod. Kad dojdeju vu odredjenu cirkvu, tam kralj po stroj navadi neko'liko vrednih domorodcov za viteze zlatnoga runa imenuje, doteknuvši se triput njihovoga remena s sabljom sv. Štefana. e.) Zatim kralj s korunom na glavi i oblečen vu plašt sv. Štefana na konja sedne; sprevadjuju ga velikaši veliki popi, oficiri i varmegjinski banderiumi svi na konih. Ovak ide kralj vu prisegu. Pr. d Budimpeštamskom nateršnjom farnom cirkvom je jedno višeše mesto pod vedrim nebom, na koje kralj stupi a s njim estergomski i koložvarski na biskupi, minister prezident i još nekoliko velike gospode. Ovdj podigne kralj desnu ruku na prisegu, vu levuj ruki drži razpelo; herceg primaš pred njim čita, a kralj za njim govori prisegu, vu kojoj zaprišegne, da bude konstituciju i slobodu orsaga navek branil. f.) Od ovdj jaše opet kralj a sprevadja ga ista prošecija k bre uljku

korunenja, koj je s zadnjom prilikom bil podignjeni pri lanc-mostu na pešt nskoj strani Dunava, iz svih stranah orsag, poslana zemlje. Kralj sam jaše na ovaj brežulek, štuki pucaju, zvonij u kralj na brežuljku mahne s sabljom na četiri strani: proti izhodu zapadu, severu i jugu. Ovo mahanje znači, da bude branil orsaga, od koje goder strani sveta bi došel neprijatelj. Zatim ide cela prošecija vu kraljevsku palaču i tam se svečanost s velikim obedom dokonča. Po staroj navadi dvoriju onda velikaši pri stolu kralju.

Iz povesti magjarske. Tatari vu Magjarskim orsagu.

Tatari su zatam išli po orsagu, rušili i pustili su sve kaj su našli, vužigali su sela i varaše; klali su ljude, žene i decu na tuliko, da su se već i klati navoljili. Tko je samo mogel, pobegel je med bregu i vu šume. Na više dni hoda nije bilo videti človeka, nego samo mrtva tela, človečje kosti na mestih, gde su predi lepa sela bila, rasla je vezda visoka trava i drač, a med ruševinami živele su divje zveri. O'im toga nastal je glad po celim orsagu; na vnoгих mestih su vu mesnicah človečje meso sekli i, prodavali, a k tomu došle su i kobilice, koje su sve pojele, do česa su došle, Nazadnje smiloval se je dobri Bog. Za poldrugo leto odisli su Tatari nazad vu Aziju. Bela moral je vezda Magjarskoga orsaga opet vu red postaviti. Poskrite

stanovnike dal je po šumah i bregu poi-kati, dimo dozvati, i dal je za nje iz drugih orsagov itka i marhu do peljati. Vu opustošene varaše i sela dozval je nove stanovnike, kojim je dal imetka i slobodu. Na mesto pogubljenih svečeničkih i svetskkih velikašov imenuval je nove. Kune je takaj nazad dozval. Vnogo tvrdih i jakih gradov dal je zazidati, i nagovarjal je plemenite i velikaše, da bi i oni takove zidali. Onda su bili zidani Tatike, Čobanc, Ghyimes i drugi gradi.

Kad je Bela pred Tatari pobegel, odisel je k austrijaskomu hercegu Fridriku, i tam se je skrili. Fridrik videč vu kakovoj je nevolji Béla, na mesto da bi mu pomogel, silom mu je odvezel Mosony, Sopron i Vasvarmegjiju. Ali kad sije Bela opet vredil orsaga, fantil se je nad Fridrikom, i vodil je proti njemu tabora. Magjari su Fridrikovu vojsku pobili, i vu bitki je Fridrik voje življenje zgubil. Vu svojoj starosti je Bela imel vnoгo neprilikah s sinom si Štefanom V., koj je još za življenja otca si bil okorunjen. Štefan se je triput pobunil proti svojemu otcu, i tabora je vodil proti njemu. Bela imel je veliko veselje s svojom kcerjum Margalitom, koja je bila opatica vu kloštru na Margit otoku poleg Budimpešte. Ovaj otok vu Dunavu je vezda nadhercega Jožefa, i tam si budimpeštanski stanovniki gustopot lepu zabavu najdeju. Podrtine negdašnjega lepoga kloštra i cirkve se jošée den denes vidiju. Bela vumrl je leta 1270. Na tronušu nasljeđoval ga je sin mu Štefan V.

Kaj je novoga?

Na Stefanje.

Više kak 800 letah tomu, da sv. Stefan kralj, kojega za sigurno moremo imenovati za temeljitelja naše domovine, je vumrl. Ipak spomenik njegov biva v nas i bival bude, dok se za Magjare držimo.

Mi Magjari ov orsački svetek kakti imen den sv. Stefana kralja 20-ga augustusa svetkujemo. Navada je v našoj veri svetcah imenden on isti de svetkuvati, koj den su vumrli. Sv. Stefan je 15-ga augustusa vumrl, ali kajti je i onda veliki svetek, tojest Velikameša, zato je odlučeno 20-ga svetkuvati ime Sv. Stefana kralja.

Ov svetek nije samo cirkveni, nego i narodni svetek, zato svetkuju ov den s katoliki i druge vere Magjari.

Gdo je bil sv. Stefan, od toga smo vre višeput pisali v „Medjimurju“. Samo to hoćemo vezda napomenuti, da je Sv. Stefan kralj naznanje hotel dati svetu, da: Magjarski orsag biva, pak veliki, zmožen i izobrazen hoće biti. Magjarska biva i napreduje, pak bivala i napredovala bude, dok svaki domorođec svoju dužnost vćini.

Fundament, kojega je Sv. Stefan naš orsag utemeljil, nje moći ogenuti, niti zrušiti, dok mi sami složni i verni budemo!

Njegovo Veličanstvo

Kralj nebude v Čakovec-kak smo pisali 8-ga septembra ob pol 12 vuri došel, nego v jutro ob 9 vuri; ođiel pak ob 11-ga odvečer po 6 vuri bude. Nato novo odlučenje je Njeg. Velič. to nukalo, ar je 8-ga, pak 11-ga svetek, a prepremljostivni naš kralj navaden je, prez iznimke, svaki svetek k sv. meši iti. Njegovo Veličanstvo bude sv. mesu v privislavskoj kapeli slušal.

Fletna željeznica.

Vu Aradu zavlada su se nekoja gospoda, da oni na kolih pred dođu iz Arada v Világos, nego željeznica. Vadlinga stala je za deset buteljah sampanjera.

ZABAVA

Gospona Gašpara hiža.

(Datje)

Neprištoji se, to je istina ženski nacifran v hižu spionérat iti; ali piscu se nebude zamerilo, ako malo pogledne v varašincu gospe tišlar majstra hižu. Kakva velika razlika v potu i znoj k uha skerbećega gospona Gašpara sobica, i moderne njegve tovaruše sobica. Tam pri gosponu Gašparu prósti iz hrastovoga drevca stol, v sredini hiže pri steni ormar, poleg prosta postelja, v kutu stolčec, gde je gospon Gašpar vsaki dan klečečki Bogu se molil, ober njega razpelo. Na steni sveti kipi, na jednoj strani poleg vratih bil je klin, gde su klučki viseli, na drugoj strani vratih visela svetilnica i čislo. Videti je, da stari Gašpar je stare dobe clovek, one dobe, kada su još verovali v molitvu „Otec naš“, i v jakost vere, i v reči gosponove: „Ako kaj budete prositi v mojem imenu, bude se vam dalo: da se Otec v sinu bude hvalil.“

Poglednimo vezda v hižu gospe Elizete, kak se je ona dala po svojem tovaru zvati. Cifra stol, gde se je česala i opravljala, bil je pokrit dragim damaskom, v sredini drago zrcalo sa srebrenimi ramami, na svaki kraj zercala srebreni svećnjaki, poleg pak vno go flašc s dišećimi vodami, a poleg pak faršunski naslonjač stolčec. Najnovše bele postelja sa zlatom našitimi forhang. Kaj pak oni lepi kipi! tam na pol goli Juno, kojega je v N. varašu na izložbi kupila, remek delo, malo dalje Venus; poleg s malimi kreljuti Kupido za njim lepi Adonis i na zadnje strele hitajuć Jupiter, itd. izobrazene, ukusne i v civilizaciji tak ljepo napredujuće kraćanske dobe, vse sama remek dela!

Vu gospona Gašpara velikoj hiži (sajonu) bilo je veliko veselje. Kakti sunce bil je razsvetljeni salon, ruženje čulo se je van, za tim mužika, a za muzikom cvenketanje kupic na to glasni „čljenek“ na drugu i ljubljenu gospu domaču

V nedelu v jutro ob šesti vuri genul se je vlak iz kolodvora aradškoga, v isti hip s koli, na kojih su sedela zavadana gospoda.

Konje napojili su na putu jedankrat, a kada su dotirali na kolodvor v Világos, morali su još 12 minutah čekati na vlak.

To su konji! al je to i vlak!

Nesreća s granatom.

Nezdavnja pripetila se nesreća pri nas v Jászberényu, gde se je razpuknula granata pri vežbanju, vno go soldatov ranila. Isto takov slučaj pripetilo se je vezda v vaskholmskom gradu v Švedskoj; kada je oficir razlagal nekaj svojim soldatom, razpuknula se je granata i strahoviti pustoš napravila. Sedemnaist soldatov ostalo je taki mrtvih s reztrganimi kotrigi a dvadesetčetiri težko ranjeno. Med ranjenimi je jedan oficir.

Razbojništvo.

Vu palaču našega orsačkoga sudca barona Sennyey Pavla predrl je nešće po belom danu i odonud 500 frtov vredne srebrenine vkral.

Da bi v velikoj naglosti druge kište odpreti vtegnul, te bi bil mogel odnesti dragocenostih od 25 jezer vrednosti.

Porobljena željeznica.

Vu blizini Blamingtona v saveznih državah Amerike vužgali su razbojniki most, preko kojega imal je preći željeznički vlak. Vođa lokomotiva nije dosta pazil i vlak zrušil se je v globlinu gde je najveć ljudstva ostalo mrtvo. Ovu priliku hasnovači su razbojniki i mrtve rešili njihovih penez, nakivot i drugoga imetka.

Pogutnula je zemlja.

Vu Lembingu türinskomu hataru delal je neki Beberstad sa svojim slugom na polju.

Kada su se na nakladnja kola seli, da dimo pojdu, odpre se pred njimi zemlja i oni sa svim prepadneju nuter. Dok su susedni žnjači na pomoć došli, već nije njim bilo niti traga.

Elizu i njezinoga izobraženoga sina Lacija zdravje. Glavir se glasi, dragi gosti plešeju, da je znoj pošikava. Gost Endrei je prvi tancar, njemu na proti gospa Eliza, mladoga gospona Lacija maćuha, nego ipak jako ljubša mati, Na velikom je bila zabava vse do beloga dneva. Gospon Gašpar jednostavni i priprosti mešter, nije hotel biti delnik toga veselja, im mu je i onak njegov draga tovaruška rekla, neima fino odhranjenje, svojim ponšanjem bi nju pred tulikimi gosti osramotil.

Gospon Gašpar je zato v svojoj priprostoj sobici seled, dok su se gosti na njegov rovaš veselili, do taj čas si je on zračunaval celoga tjedna dohodke i potroške, i ako su potroški vekći žiži od dohodkov, žalostno si je glavom klimal, poklekel je na stolčec i suzrimi oči reknel je: „I nevpelaj nas v skušavanje, nego oslobodi nas od zla!“

Razdenilo se je, sunčanani traki pozdravili su v hiži počivajuće, noćni veseljaki stali su se smiravati, ali ni zato, da bi se išli opravljat, nego zato, da zpozatekneju vse ljuknje, da nebi je sunčani traki pačili v spanju. Svetek je bil, a i svećnost v tom varašincu cirkveni zvon pozival je verne na molitvu, koji su se po noći zabavljali, zakopali su se još bolje med vankuše i i blazine, da nebudu čuli opominajuć „szózat“. Na nje nespada zvon, oni su već dosta Bogu aldavali prešestnu noć.

Vu ljepem vrtu smo, cvetuće drevje i trsje a medju ovim ljube rastle povrtelje vidimo. Poleg dišećega cvetja vidimo jednu devojku zamišljenu, koja jeden čas čteje, pak gleda na vrata, kak da bi na nekoga čekala.

Teda negda ipak! septajuč stala se je i k vratam ide. Bog njih je donesl gospon Laci! zakaj su dali na se tak dugo čekati?

Dragi gost na vek dobro dojde, odgovoril je zasmehavajući, gospon Laci onda pak je toj devojki strgel knigu iz njezinih rukah, jedno dva tri krat je lice preobrnuo, onda je pak norca delajuć, nazad dal knigu devojki Janici rekuć, da kak more tak pobožne šala-

Na mesto pukotine počelo zve pleno vrelo van zvirati, a ljudi vele, da je toj nesreći baš to vrelo zrok.

Vtopil se je.

Vu občini Harta kupal se je dečak imenom Gubán Benko. Komaj je v vodu stupil, taki ga je voda obladała i počel se je vtaplati. Videći težak Juhász Pavel nesreću deteta, hiti se za njim v vodu, hoteći ga osloboditi.

Ali prije nego bi bil dete dostići mogel, zagabil se je i on a buduće plavati nije znal, poginul je skupa s detetom v vodu.

Pak to se je v jednoj stojećoj vodi, prnoj grabi pripetilo.

Vlovljen je.

Glasovitoga pronevernika Zalevszija, koj je 150 jezer frt. proneveril i okolo se skrival, vlovili su nezdavnja na jednom morskome brodu i već ga sprevadja-ju v Beč pred sudbeni stol.

Nesreća ognja.

Mély-Nádas lepa i cvetuća občina v temeškoj varmegiji imala je ove dane veliki oženj. Dvadesetjedna hiža, k tomu pripadajuća gospodarstvena stanja s neizmerno vno go žitka krme do pepela je zgorelo.

Jedna blizu Pešte nalazeća se jagarija je pogorela.

Vu malo-ruškoj ulici pak zgorel je ogromno veliki škeđenj, v kojem bilo je jako vno go slame i krme. Od branećih ognjogascov vno go ovdi težko ranjeni i obžgani od žerećih gredah.

Vu Mosony-Körtvélyesu zgorele su 54 hiže i 40 gospodarstvenih stanjah. Kvar je neizmerno veliki počinjen osobito po žitnicah i škeđnjih, gde je bilo žito i krma.

Dete s dvemi nosi.

Vu Temesvaru rodila je jedna tezakinja dete, koje ima dva podpuno zras-tjena nosa. K tomu još doneslo je to novorođjenče eden zub sobom na sv. et-

bahtere četi? Ar imam v tom veselje bil je prosti odgovor Janičin.

No to je ljepo frajlica, rihtig, ako smijem pitati, draga Janica, jeli su već dobili dopušćenje od roditelov?

Zali bože, gospon Laci, još né! Eh pak kaj to kakvo dopušćenje od roditelov, Janica ako me ljubiju?

Onda za kratko vreme ja svoje stvari v red postavim, oni s menom onda pobećneju i mi budemo svoji.

Dragi gospon Laci! odgovorila je razalostjena devojka, to ja nemorem napraviti; prokletstvo mojih roditelov nebi rada na se vzeti, počekajmo još malo, pak ako ne ljubiju, naj pustiju na stran to vsakojaško zabavijanje, pa rajši naj budu već krat v verkgstatu, ako to vćiniju, nebu za dugo kaj budemo svoji, ar ako budu moji roditelji to vidli, budu za sigurno nam blagoslova dali i dopustili da se vzmemo.

To je ljepo od njih i od njihovih roditelov kerpice, im bi mogli veseli biti, ako njih za ženu vzmemo. pak napokon, na koga čakaju njihovi roditelji? Ili mene niti oni frajlica neljubiju, pak bi zato moći radi se mene na ljepi način rešiti?

Oh gospon Laci, naj nemisliju tak, im da njih nebi ljubila, nebi tak dugo na njih čekala!

Jedna ili stó rećih gospodična, ja iz sebe nedam norca delati, zutra v to dobu opet budem tu, ako niti onda nebudu roditelji privoljili. . . . Onda s bogom za na veki i ovo kak je gospon Laci izreknel, naklonil se i otišiel iz vira.

Suznimi očmi gledala je devojka za njim, srce nju za Lacija bolelo. Vu glavi se njoj činilo, da joj netko sepće, da se Lacija naj čuva i naj beki od od njega, ali srce je krvarilo, jer ga je ljubilo zbog njegovoga ljepoga lica i medenih rećih.

(Drugiput dalje)

GLAD FERENCZ učitelj.

Doktori su odlučili, da budu jeden suvišni nos odrezali.

To bude čudnovito išlo!

Strahoviti čin.

Vu Gödöllőu ubil je čizmar Várady Ziga troje svoje dece. Zdavnja su se na njem vidla znamenja zdvojnosti.

Jeden dan ođišla mu je žena s četverom jakšom decom v gorice na delo a on ostal je s trojom najmenšom doma. Kada je žena doma došla, našla je svu troju decu strahovito zrezanu i zmrcvarjenu mrtvu po hiži ležati a otca obešenoga i mrtvoga v drvarnici.

Veli se, da mu je meštrija zlo išla i zato je to v zdvojnosti napravil.

Obesil se je.

Vu Lopatincu (sv. Juraj) obesil se je Murakózi zvani gospodar.

Bil je dobro stojećí gazda i nezna se, zbok kakvoga zroka si je življenje vzal.

I v Szentešu obesil se jeden gazda Rác Ivan zvani i to zbok familijarnih odnošajov.

Nekaj za kratak čas.

1.

Preobrjneno razmerje.

Milostivni gospodin prosim, donesel sem male cipele za milostivnu gospu.

Istina moj majstor! cipeli su jako mali, nu batrivimo se, ar je s tim konta veka!

2.

Jednomu čekaku bil je prst zavezan. Njegov kum je to opazil i kapital ga: A Miškeć gdo ti vraći prsta? Gospodin Bog! Kaj pak gospon doktor? Je, oni samo pregledavaju.

3.

Mati: Jaj, ta stragna glavobolja! Jeli je bog zna, kakvo vraćstvo proti tomu? Fric ti se školaš za doktora; gda tebe glava boli, kaj tebi najbolje hasni?

Dijak: Oh draga mamica, meni najbolje hasni kiseli haring.

4.

Učitelj. Vsaki clovek mora na dobrom glasu biti i paziti na njega, ali se mora i od vsakoga greha habati. No Jožek, nakaj moras ti osobito jako paziti? Jožek. Na guske.

5.

Gospa: (kad je došla v kuhnju, spazila je jednoga soldata, koj se je s kuharicom spominal) Ali Marica, im si ti meni vetomane rekla, da ti nejmas nikoga za poznanca.

Kuharica. Imaju prav, gospa, niti je ov još ne, nego bi rad biti.

6.

Gospon. Zakaj se ti dečec tak jako plaćeš?

Dečec. Je, ja sam lonca potrl, v kojem bi moral mleko donesti.

Gospon. Im se zato naj plakati, im je to né tak velika nesreća.

Dečec: im se ja zbog lonca niti neplaćem tak, kak za ono, kaj budem jako bit.

6.

Muž. Prosim ponizno dragoga gospona za jeden mali darek, da sem pogorelec nase selo je pogorelo.

Gospon. Pokaži svedočanstvo. Muž. Prosim, ja bi njim od srea rad, pokazati, ali je svedočanstvo zgorelo.

CENA ŽITKA

Pšenica 7 — — 7-10 — — Hrč 5 — —
5-75 — — Ječmen 5 — — 6-50 — — Zob
5-25 — — Kuruza 6 — —

LOTTERIJA.

Bpešt 14. augustuša 1887.

SS. 9. 14. 4263.

Szerkesztő:

MARGITAI JOZSEF

Urednik.

Felső-Szemenyén

Schebál István

ottani lakosnál

100 akónyi

jó minőségű

BOR

12 kr. átlagos ár mellett eladó.

735 1-2.

Egy gyakornok felvétetik

Kengyel Ferencz

vegyes kereskedésében

A.-Domborun.

Bővebb tudósítást ottan.

734 1-1.

A LEGIOBB SZIVARKAPAPÍR A VALÓDI LE HOUBLON

francia gyártmány Cawley és Henrytől Parisban.

Utánzásoktól óvatok!

Ezen papír Dr. J. J. Pohl, Dr. H. Ludwig és Dr. D. Lippman urak mint a bécsi egyetem vegytan tanaraitól a legjobban ajánlatik és pedig: kitűnő minősége és tisztasága végett és minthogy abban semminemű, az egészségnek ártalmas anyag vegyítve nincsen.



ANDÉL J.-FÉLE

új felfedezett

TENGETULI POR

pusztit

poloskát, bolhát, svábot, molyt, oroszbo-gárt, legyet, hangyát, pinczegyárt, ma-dármolyt, egyáltalában minden nemű rovar - majdnem természetfölötti gyorsasággal és biztonsággal, - olyformán, hogy a létező rovarköltésből még csak nyoma sem marad annak. - Valódi minőségben és olcsó áron kapható:

Prága Andél J.-féle gyógyszerkereskedésében 13 „a fekete kutyához” Huss-utca 13. Csáktornyan: TODOR JÓZSEF vegyes árukereskedésében. 715 3-4

ÉN CSILLAG ÁNYA



1868-ban hoztam először a le-reley-hajam-mal, melyet az általani föltilást ke-nőcs 14 havi haszná-lata után nyertem, mely megakadályozza a hajhullást, elősegíti a hajnövekedést és erősíti a hajbőr, uraknál elősegít egy teljes orvosi szem-lésűvést, rövid ideig való használat után a hajnak va-lamint a szakálnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megőrzi korai őszüléstől a legma-gasabb korig. Egy köcsög ára 50 kr., 1 frt, 2 frt. Postával küldés napoként a pénz előleges be-térítése vagy postautávértel mellett az egész vi-lágba. 701 8-20

CSILLAG-TÁRSASÁG Budapest, király-utca 26.

Cs. kir. szab. Bauer-féle HIDEGVIZ-SZAPPAN

nélkülözhetlen takarékoság minden háztartásban.

Ezen elismert kitűnő minőségű hidegviz-szappan egy találmány mely a gyakorlatban háromféle czélzserűségnek örvend. 1-ször kerüljük ennek használata által a széksó és lugkóból készült lugot, mely tudvalevőleg a fehéreműnek nagyon ártalmas; 2-szor takarítunk pénzt és időt, amennyiben a hidegviz-szappan alkalmazása által a meleg víz fölöslegessé válik, tehát a fehéremű kifőzése ezuttal szük-ségtelen.

Mindennemű szines vászon, gyapju vagy selyemnemű színvesz-teség nélkül egyszerűen hideg vízben lehet a legtisztábban megmosni, miért is ezen hidegviz-szappan minden más szappanneműnél te-temesen előnyösebb és a háztartásnál nélkülözhetlen.

3 szor. Ezen hidegviz-szappan készitési módjánál fogva a fagy-gyuban rejlő glicerint kellő mennyiségben tartalmazza, mely anyagot az eddigi szappannemek nélkülözlik, és azonkívül oly nagy mennyiségű fen-yő-és gyanta terménnyel bír, hogy a fehéreműt fertőtleníti; az emberi egészségnek annyiban előnyös, hogy bőrbajokat nem okoz sőt azokat gyógyítja.

Ezen szabadalmazott hidegviz-szappan sok kórház, mozdintézet, vasut, kaszárnya és magánintézetknél már használatban van és nagy kelendőségnek örvend.

Raktár és egyedüli eladás:

Gräner testvéreknél

732 2 *

Csáktornyan és Alsó-Lendván.

Nagy választék menyasszonyi ékszerekben

HERLINGER M.

Alapítotott 1873. évben.

Alapítotott 1872. évben.

órás és ékszerész Csáktornyan.

Van szerencsém ezennel a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani az ujonnan berendezett és dusan felszerelt

ARANY, EZÜST és nagy chinai ezüst áruk raktáromat.

(főtt, az új takarékpénztári épületben) hol a szakmába vágó diszes mindennemű ajándékoknak

igen alkalmas tárgyak a legjutányosabban beszeresíthők. - Bátorodom még a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani jól berendezett

optikai áru raktáromat

CHINAI EZÜST ARUK

IGEN OLCSÓ ÁRAKÉRT

NAGY VÁLASZTÉK NÉPNAPI AJÁNDÉKOKBAN!

NAGY VÁLASZTÉK MENYASSZONYI ÉKSZEREKBE!

NAGY VÁLASZTÉK SZÜLETÉSNAPI AJÁNDÉKOKBAN.

765 16 - *

Árverési hirdetmény.

Alolírott előjáróság részéül ezennel közzé tételik, miszerint város talajdonát képező Gyurgyánczi és Sz.-Háromsági erdőkben lévő mak és gubacsnak nyilvános árverésen leendő bérbe adására határidőül f. évi Augusztus hó 23-án d. u. 4 órája

kitűzetett, - mely időre az árverezni szándékozók meghívhatnak azzal, hogy az árverés mind két erdőre nézve, LÉGRÁDON, a városház ta-nácstermében eszközöltetni fog.

Az árveési feltételek naponta d. e. 8-12. óráig a jegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt Légrádon, 1887. évi augusztus hó 10-én.

Artner Károly

vbíró.

731 2-2.

Raktár: dél-zalai tak. épület udvarban jobbra.

Butor-gyár Nagy-Kanizsán.

Gyár: Bihál közjegyző ur házában Széchenyi-tér.

Ezzel van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

Főüzletemet és gyáramat

Sz.-Fehérvárról Nagy-Kanizsára helyeztem át.

Gyáram úgy rendeztem be, hogy minden igénynek megfelelle-tek. Elvállalok mindennemű asztalos és kárpitos munka készítését, ugyszintén avult butorokat átalakítok úgy helyben, mint a vidéken. Továbbá szobhatapetázásokat is elfogadok és mindent izlésesen és leg-jutányosabban készítek.

Raktárom a legnagyobb választékot tartalmaz.

Butorszövet, buto rugony, lószőr stb. igen jutányosan kaphatók Felkérve a n. é. közönséget a hazai ipar támogatására,

vagyok, kiváló tisztelettel

Flálovits Lajos

Butorgyáros, kárpitos és díszítő.

729 2-5.



Radeinska kisela voda i kupeli

2 vure daleko od Luttenberga.

Radeinska voda i kupelište ima najbolje iskovita jakost proti: ulozí (gih) škro-felom, zúcnom betegu, dubrežnoj, - zeludacnoj, - i ženskoj bolesti. Srvanjivanje radeinske vode s drugimi kiseli vodami: Radeinska 91-797. Petanczka 80-449. Giszuhóbi 43-793. Jedno kupelište 30 kr. Pitje i jelo je dobro i fal Jedna soba na dan po 30, 40, 50 i 60 kr.

690 8-12